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Vad är det som gör att vissa människor råkar ut för 
oförklarliga händelser? Naturligtvis är det slumpen, är 
man kanske böjd att svara. Det förefaller ju naturligt att 
tro det, liksom att slumpen styr utfallet när man kastar 
en tärning, eller huruvida smörgåsen ska hamna med 
smörsidan neråt eller inte när man tappar den på sin 
nytvättade matta. 

Kanske är det emellertid inte så enkelt. Det är mycket 
möjligt att vi ibland gör det hela lite för lätt för oss. Det 
är slumpen som avgör vilka som rar uppleva UFO­
incidenter och av dessa är 95-97 procent möjliga att 
förklara enligt statistiken. 

Men tänk om statistiken ljuger? Tänk om flygplanet inte 
a)ls är något flygplan, bara för att det såg ut som ett och 
flög enligt tidtabellen? Tänk om vissa vardagliga saker 
som ett flygplan i själva verket bara triggar, startar, en 
annan typ av upplevelse- en inre, också den en okänd 
process? 

Kanske är en del UFO-upplevelser av till hälften fysisk 
och till hälften psykologisk natur. Med andra ord kan­
ske det finns ett slags "gränsland" mellan den fysiska 
och den psykiska ("andliga") världen, och att en hel del 
UFO-upplevelser äger rum i detta mellanläge. 

Man kan alltså inte automatiskt ta för givet att det 
. bakom varje enskild upplevelse som tycks möjlig att 
förklara finns en enkel förklaring. Kanske i den fysiska 
världen, men vad kan det då finnas i den andra? 

Problemet för UFO-forskningen är att det inte går att ta 
"hänsyn" till det psykologiskalandliga perspektivet så­
tillvida att det aldrig går att undersöka den andliga 
världen, den inre verkligheten hos den människa som 
haft en upplevelse. 

Detta är ett problem, eftersom det samtidigt tvingar oss 
att leta efter fysiska förklaringar till ett fysiskt fenomen. 
Men samtidigt vet alla som undersöker UFO-incidenter 
att vi inte håller på med ett alltigenom fysiskt fenomen. 

Det är möjligt att här vilar ett potentiellt forskningsom­
råde för den UFO-intresserade. Vilka faktorer förenar 
de människor som har vissa typer av UFO-upplevelser? 

Det krångliga med de "mjuka" UFO-fallen, om vi kallar 
dem så, är att det inte alltid går att hitta psykologiska 
förklaringar. Om någon haft en upplevelse som går att 
bevisa att den inte ägt rum i den fysiska världen (kanske 
på grund av att fler människor funnits i närheten, men 
ingen annan har sett/hört något) så vore det enkelt att 
säga: vittnet är psykiskt stört. Men det skulle inte vara 
sant. 

Själv har jag förvisso talat med vittnen som haft vissa 
psykiska störningar, men de allra flesta är vanliga 
normala människor. Det kan jag försäkra. Så om ett 
vittne är normalt, och dess upplevelse inte ägt rum i den 
fysiska världen, vad är det då som hänt? 

Psykologer brukar tala om visioner och auvisioner, 
alltså ett modernare sätt att tala om det man förr kallade 
för uppenbarelser. Kanske är det här en biologisk 
mekanism som finns i hjärnan hos en del människor, 
kanske är det frågan om något helt annat. 

Det skulle vara intressant att veta: finns det några 
mönster i vilka som råkar ut for den här typen av 
fenomen, finns det några gemensamma nämnare? Om 
det gör det kan man vara någon viktig sanning på 
spåren, för om det bara är slumpen som styr så slår den 
blint. 

Låt oss hoppas att någon känner sig manad att börja 
gräva i det här. 

Från UFO till det lite mer praktiska. Som ni nog alla 
märkt har det blivit lite si och så med utgivningen av den 
här tidningen under hösten. Det har sina randiga skäl. 
Även om vi som gör tidningen gärna skulle vilja ha det 
här som heltidsarbete så är det inte det. Vi ägnar vår 
fritid åt det, och ideellt arbete kommer tyvärr alltid i 
andra hand. 

Läs artikeln "Så går det till att göra UFO-Norr" så rar 
du kanske viss förståelse för att det ibland tar lite för 
lång tid att få ut tidningen. Bakom ett enda nummer 
ligger omkring 500 man-arbetstimmar. Pust! 

Därmed vill jag bara önska er en riktigt, riktigt God Jul 
och ett Gott Nytt UFO-År! 

Steve 
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ANNVATTNE 
Hemmansägaren Viimar Brännström hade precis klarat av kvällsmj ö 11mingen 

hemma på gården när han fick syn på en starkt lysande stjärna. Han ropade 

på sin fru, och tillsammans fick de bevittna något mycket märkligt. 

TEXT: STEVE SANDSTRÖM l BtLD: TECKNAR-OLLE 

På kvällen lördagen den 14 februari 1981 befann 
sig 57 -årige hemmansägaren Vtlmar Brännström i 
ladugården intill sin bostad i Bränn vattnet, Skellef­
teå. Klockan var omkring 18.15 när han var klar 
med kvällsmjölkningen och gick ut på gården. 

I riktning mot sydväst fick han då syn på en 
starkt lysande stjärna. Eftersom han inte sett någon 
stjärna där förut och tyckte att det hela var märkligt 
så ropade han på sin fru, Marit. 

Den starkt lysande ljuspunkten närmade sig 
dem från sydväst och blev allt större. F öremålet 
som lyste kraftigt blåvitt var långsmalt och upp­
skattningsvis stort som en buss. 

När det okända föremålet var som allra när­
mast befann det sig på ett avstånd av omkring 300 
meter och på en höjd av mellan 50 och l 00 meter. 
Emellertid iar man räkna med att höjden kan ha 
varit både högre och lägre eftersom det som vanligt 
är svårt att bedöma sådant när det handlar om ett 
okänt föremål utan referenser. 

Ovanför det långsmala blåvita skenet syntes 
en ramp med gulvita ljuspunkter och i varje hörn av 
uppenbarelsen syntes en vit, kraftig ljuspunkt. 

F öremålet gled sakta, sakta förbi de förvånade 
makarna Brännström. De bedömde hastigheten till 
omkring 25 kilometer i timmen. Inget ljud hördes 
förutom ett lätt vindbrus från föremålet. 

V timar väntade sig en explosion, eftersom han 
uppfattade att UFO:t sjönk ner mot skogen bara en 
bit bakom gården, men ingenting kunde höras. 
Föremålet försvann bakom skogsbrynet och var 
borta. 

Vtlmar rapporterade om händelsen till tid­
ningen Norra V ästerbotten som införde en notis 
måndagen efter. Ingen annan hörde av sig angå­
ende händelsen, vilket inte nödvändigtvis betyder 
att ingen annan såg objektet. 

Vad var det makarna Brännström såg? Ett 
rymdskepp från en fjärran civilisation eller något 
betydligt mindre exotiskt, ett flygplan kanske? Låt 
oss ta en titt på fakta i fallet. 

Faktum är att tidpunkten 18.15 inte stämmer 
överens med tidpunkten när något flygplan kan ha 
varit på väg in för landning på Skellefteå flygplats. 
Åtminstone inte vanligt trafikflyg. Däremot kan 
man inte utesluta möjligheten att något mindre 
privatplan befunnit sig där. Teorin om flygplan !ar 
delvis stöd i beskrivningen av föremålets utseende. 
Den gulvita rampen med ljuspunkter skulle i så fall 
vara kabinfönstren, och det stora blåvita skenet den 
upplysta flygplanskroppen. Många plan har be­
lysta sidor under inflygning för att man visuellt ska 
kunna läsa beteckningarna. 

Men det finns saker som talar emot flygplans­
teorin. F ör det första att V timar Brännström reage­
rade. Han har naturligtvis sett flygplan under in­
flygning till F almark förut eftersom flygplatsen 
ligger i närheten, men det här upplevde han helt 
annorlunda. 

F öremålet befann sig också på en höjd som 
inte är rimlig för ett flygplan under inflygning. Att 
något motorljud inte hördes behöver däremot inte 
betyda något. Under inflygning drar piloten alltid 

Fortsättning på sid. 12 >-
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*Makarna Viimar och Mari/ Brännström i Brännvattnet söder om Skellefteåjick en februariafton 1981 se ett mycket märkligt 

föremål som susade förbi gården på låg höjd. 
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4. HEMLIGA SALLSKAP 
Försök föreställa dig ett hemligt sällskap med oerhörd inre disciplin och 

kontroll. Tänk dig vidare att denna sammanslutning förfogar över enorma 

ekonomiska resurser, samt dessutom teknologiska framsteg som aldrig 

delgivits resten av mänskligheten. Då har du kärnan i en intressant teori som. 
skulle kunna förklara åtminstone vissa UFO-händelser. 

TEXT: STEVE SANDSTRÖM 

Tanken på att det runt omkring oss i världen skulle 
existera olika hemliga sammanslutningar är mycket 
gammal. Den är dessutom synnerligen välgrundad. 
Speciellt vissa religiösa sammanslutningar väljer att "gå 
under jorden", ofta av anledningar som att de inser att 
kärnan i deras tro aldrig skulle bli allmänt accepterad 
eller att de själva vill närma sig individer som de anser 
förtjänar ett medlemsskap. 

Hemliga sällskap är alltså grupperingar av olika 
storlekar som finns mitt ibland oss. En person som 
fungerar som din arbetskamrat skulle mycket väl kunna 
vara medlem i en sådan. Låt oss göra en analys av 
möjligheten att en eller flera hemliga sammanslutningar 
var för sig eller tillsammans förfogar över teknologi 
som står över den idag allmänt kända, och att dessa 
därmed ligger bakom en del av de så kallade UFO­
fenomenen. 

En hemlig grupp som åtminstone delvis miss­
lyckas med att hålla sina förehavanden hemliga är 
nynazismen. Anledningen till att man känner till att 
denna rörelse existerar är att många människor efter 
andra världskriget följt händelseutvecklingen: vad hände 
med de nazister som överlevde? Vilka företag klarade 
sig orimligt bra under kriget? V art tog nazisternas 
enorma tillgångar vägen? 

Vi böljar vår genomgång av den här teorin med att 
studera just nazisternas förehavanden. Enligt många 
författare skulle nazisterna ha byggt en unrlexjordisk 
bas på Antarktis. Denna skulle ha kommit till antingen 
strax före eller under andra världskriget. Det finns så 
många påståenden från så många olika håll att det måste 

vara osagt vad som är sant eller inte. I vart fall dök två 
tyska ubåtar, U-530 och U-977 upp i Mar del Plata, 
Argentina, den 17 augusti 1945. Detta var alltså nära 
fyra månader efter krigets slut. Ingen vet än idag med 
säkerhet vad dessa gjorde där. 

En del författare hävdar att ubåtarna fraktade 
material från SS underjordiska fabriker i Kabla till 
hemliga depåer i Sydamerika. 

Om detta är sant skulle det kunna vara ett stöd för 
teorin om en bas vid Antarktis. Men en bas i sig, om än 

den vore högst verklig, är ju inte automatiskt någon 
förklaring till några UFO-fenomen. 

Den tyske ingenjören Rudolf Schriever påstods 
enligt major Rudo� Luzar i boken "German secret 
weapon of world war II" ha konstruerat ett flygande 
tefat i samarbete med experternaHabermohl ochMiethe. 
Detta skulle ha haft en diameter på 42 meter och en höjd 
på 32 meter. Denna gigantiska farkost skulle på tre 
minuter ha kunnat stiga till 12.400 meters höjd och vid 
provflygningen den 14 februari 1945 uppnåddes en 
hastighet av 2. 000 kilometer i timmen. 

Schriever själv uttalade i tidningar på 50-talet att 
testflygningarna aldrig blev av, att modellerna förstörts 
och ritningarna blivit stulna. Däremot skrev han i en 
artikel i tidningen Luftfahrt International 197 5 att han 
var övertygad om att den stora mängden tefatsrapporter 
berodde på att någon lyckats omsätta hans teorier i 
praktiken. 

Om man sätter samman dessa två påståenden -
om basen på Antarktis och det påstådda tefatsbygget så 
måste man ställa sig frågan: är en del UFO-rapporter 
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helt enkelt observationer av farkoster kontrollerade av 
en än idag existerande hemlig nazistorganisation? 

Men det finns andra hemliga organisationer med 
både pengar och andra resurser. Dels tänker jag på den 
maffia som finns på olika håll i världen, men framför allt 
på olika drogsyndikat. Man misstänker att en del av 
knarksmuggling en i världen redan äger rum via, obe­
mannade, flygande farkoster. Och även om dessa säkert 
har väldigt lite gemensamt med det påstådda tefats­
bygget i nazi-Tyskland så kan vi ändå räkna med att de 
genererar UFO-rapporter. 

Man skulle också kunna tänka sig- och det är på 
sätt och vis en troligare teori - att en uppfinnare 
någonstans i världen antingen genom mödosamt arbete 
kommit på en fantastisk framdrivningsprincip för fly­
gande farkoster, eller att han snubblat över den. 

Den som gör en sensationell upptäckt eller uppfin­
ning ställs alltid inför ett val: ska jag exponera mitt 
resultat med vad det innebär av ekonomiska möjlighe­
ter för mig själv, eller är andra hänsyn viktigare. Man 
kan ju till exempel tänka sig att en forskare som 
upptäcker en hittills okänd framdrivningsmetod inte 
anser att mänskligheten är mogen denna ännu. Av 
rädsla för att bidra till ytterligare militär upprustning 
hemlighålls upptäckten. 

Istället skulle en sådan uppfinnare kunna bygga 
upp en liten kärntrupp runt omkring sig själv och sin 
princip. Med järnhård disciplin skulle man kunna hålla 
hemligheten för sig själva och utnyttja den i helt egna 
syften. 

Ytterligare en möjlighet i det här sammanhanget 
har ett äldre historiskt perspektiv. Olika källskrifter från 
hela världen antyder att människan tidigare i historien 
behärskat flygtekniken. Kanske skulle det kunna vara så 
som en del sk astraarkeologer påstår: att det funnits 
mänskliga kulturer väl så höga som vår egen tidigare i 
jordens historia. Dessa kan i så fall ha behärskat flyg­
konsten, och sannolikt också befunnit sig längre fram i 
utvecklingen än vad vi gör idag. 

Låt oss säga att den tidigare kulturen gick under, 
men att ett antal framstående flygtekniskt kunniga 
individer beslöt att bevara kunnandet inom en snäv 
krets. En sådan grupp individer skulle kunna hållas 
samman genom årtusenden tack vare den känsla av 
överlägsenhet som ett sådant kunnande ovillkorligen 
måste ge. Kanske existerar en liknande grupp någon­
stans på planeten. I så fall mest troligt i Syrlamerika eller 
i Indien, men ingen plats kan med säkerhet uteslutas. 

Det som talar emot den här teorin är att antalet 
observationer av farkostliknande UFO:s inte är särskilt 
stort, samt naturligvis att det vore svårt (oavsett graden 
av disciplin) att hemlighålla en sådan fantastisk kunskap 
under så lång tid. F ör den talar att många människor 

som ärligt och uppriktigt berättar om närkontakter med 
varelser ofta beskriver högst mänskliga utseenden på 
dessa. Det kan ju då antingen bero på att de kommer 
någon annanstans ifrån, men genomgått en utveckling 
likartad vår egen. Eller· naturligtvis att de inte alls 
kommer utifrån, utan helt enkelt är vanliga människor 
precis som du och jag. Tänk om det faktiskt vore så. Då 
kanske denna hemliga grupp har ett grundkrav på 
mognad hos den övriga mänskligheten innan de offent­
liggör sitt vetande. 

Hur långt bort den dagen är kan vi aldrig ens gissa 
oss till. o 

*Nazisternas ledare AdolfHit ler. Under kriget satte han igång 
många olika forskningsprojekt, en hel del av dem med inriktning 
mot sådant som idag betraktas som "det okända". Kanske är en 
del av de UFO: n som idag observeras farkoster byggda och 
styrda av hans moderna anhängare? 
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Under november månad såg ett stort antal människor UFO-fenomen över 

hela Norr- och Västerbotten. Bland annat inrapporterades en och samma 

händelse- ett mycket kraftigt ljussken- från åtskilliga håll i bägge länen. 

TEXT: STEVE SANDSTRÖM l BILD: TECKNAR-OLLE 

November månad är en klassisk UFO-månad. Av 
förklarliga skäl, naturligtvis. Det handlar inte om 
att UFO-fenomenet föredrar att visa sig under 
denna årstid, utan främst om att antalet ljusa tim­
mar på dygnet krymper. Snöfattiga höstar såsom 
den vi nu upplevt gör dessutom mörkret än mer 
kompakt. Det liksom kryper inpå människor. 

Lägger man till detta det faktum att det finns 
ett fenomen som likt ett urverk uppenbarar sig varje 
år (dock med olika omfattning), så klarnar bilden 
av de många rapportema denna månad. 

Planeten jorden kretsar kring solen, men den 
bana som jorden följer är inte cirkelrund. Därav 
kommer att vi ibland är närmare och ibland längre 
bort från solen. Allra närmast befinner sig jorden 
konstigt nog när vi i Sverige har vinter. 

Vid samma ti� varje år medför detta att jorden 
kommer in i tre olika meteoritsvärmar benämnda 
Andromedidema, Tauridema och Leonidema. 
Namnen kommer sig av de platser på himlen där 
meteoriterna dyker upp. (Andromeda, Taurus och 
Lejonet). 

En del av meteoriterna är mycket stora och 
åstadkommer kraftiga ljus- och rökfenomen i at­
mosfären (på hög höjd, emellertid) när de brinner 
upp. Dessa stora meteoriter brukar kallas för boli­
der (eller eldkulor). En sådan är den troliga förkla­
ringen till det UFO-fenomen som inträffade freda­
gen den 18 november klockan 05. 02. 

Runt om i de norra länen befann sig människor 
mitt i sina vardagliga morgonbestyr. En del satt till 
exempel redan i bilen på väg till arbetet. Så gjorde 
till exempel Eva Sehlstedt, Vitsjön, Byske. Hon 

befann sig strax söder om Byske när det starka 
skenet lyste upp bakifrån. 

Mats Brännström, Ostvik, berättade den 19:e 
november i Norra Västerbotten hur han sett feno­
menet när han som vanligt gick ut för att hämta 
tidningen i brevlådan. 

NV: s reporter hade talat med meteorologen 
vid F21 i Luleå. Där trodde man att det inträffade 
rörde sig om en rysk raketuppskjutning på Kola­
halvön. Detta stämmer emellertid inte alls med det 
skeende som vittnena beskrivit. Åtminstone inte 
såvida raketen inte exploderat. Dels var förloppet 
alldeles för hastigt (bara någon sekund), vilket är 
orimligt för en raket. (Med en sådan hastighet 
skulle man ta sig till månen tur och retur på en 
halvtimme). Dels var ljusintensiteten för hög. Mer 
troligt alltså att det rört sig om en bolid. 

Teorin om den här förklaringen har bekräftats 
för oss av astronomer på observatoriet i Uppsala. 
Därmed torde ett flertal av höstens UFO-rapporter 
fått en enkel förklaring. Om du själv träffat någon 
som råkat ut för det här fenomenet, be gärna 
vederbörande berätta om händelsen för dig. 

Du kommer att bli förvånad hur en liten hän­
delse av den här typen snabbt kan växa i folks 
minne och bli till verkliga skrönor. Mytbildning är 
en process som ständigt är närvarande och som vi 
aldrig rar glömma bort. Risken för att en UFO­
incident förvildas och blir till en vandringssägen är 
alltid stor. Extra allvarligt är det naturligtvis när det 
finns ett naturligt fenomen bakom som vi redan 
hittat. 

000 
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* Mats Brännström i Ostvik, Byske, var på väg ut för att hämta tidningen i brevLadan när han överrumplades av det mystiska 

ljusskenet. Sammafenomen sågs av människor över hela Norr- och Västerbotten och oroade många. Förklaringen till händelsen är 

emellertid högst naturlig. 
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GAR DET TILL An GO 

-N rr 
Kanske har du- undrat hur det egentligen går till att framställa den här 
tidningen. Vi har fått en del frågor kring d ett� och har därför beslutat att visa 

hur vi egentligen gör. 

TEXT: STEVE SANDSTRÖM 

När en händelse är fårdigutredd, eller så pass 
utredd att den är av intresse för läsarna, skrivs 

en artikel om händelsen. Ledstjärnan heter san­

ning, och alla artiklar i UFO-Norr där UFO­

incidenter beskrivs bygger helt på vittnets/vitt­

nenas egna berättelser. Ingenting förvanskas. 
Artiklarna utformas alltid på ett så läsvärt 

sätt som möjligt. Tanken är hela tiden att bibe­

hålla den mystik som finns inneboende i detta 
ämne. Detta utan att för den skull mystifiera 
sådant som egentligen inte alls är särskilt märk­

värdigt. 

Det allra största arbetet med tidningen är 
naturligtvis utredningarna av de UFO-händel­
ser vi publicerar. Alla rapporter som kommer in 
blir inte till artiklar. Bara de allra intressantaste 

upplevelserna kommer med. Och av dessa är 
det bara guldkornen som blir illustrerade. 

Arbetet med ett nummer påbörjas redan 

innan det föregående numret kommit ut till dig 

som medlem. Så är till exempel arbetet med 
nummer 7 redan påbörjat. Hur lång tid det sedan 
tar att framställa tidningen beror på flera saker 

- bland annat på tillströmningen av UFO-
rapporter. 

Något som ibland glöms bort är också att 

detta arbete sker helt på ideell basis. Och ett 

normalt nummer av UFO-Norr tar omkring 

500 manarbetstimmar att producera. Tidsbrist 
på grund av arbete och annat kan därför för­
rycka det tänkta utgivningsschemat 

När vi börjar ha en god bild av vilka UFO­
incidenter som ska vara med i ett nummer 

beslutas i samråd mellan artikelförfatta-

ren och tecknaren vilka händelser som 

ska illustreras. Tecknaren f'ar därefter 

tillgång till vittnenas beskrivningar/ 

teckningar och skapar därefter bil­

derna. Ett antal olika tekniker an-

vänds i denna process. 

Då vi strävar efter stän­

dig utveckling kommer 
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du att upptäcka att bildkvaliteten i detta nummer är 
högre än tidigare. Detta tack vare tillgång till ny 
teknik. 

* Teckningar och foton 
läses in med en bildläsare, 
scanner (ovan). När sidorna 
är färdigredigerade skrivs 
de ut på en laserskrivare 
(nedan). 

illustrationerna och eventuella fotografier läses 
in i datorn med hjälp av en scanner (en apparat som 
omvandlar bilder till datorinformation - ettor och 
nollor). Därefter görs tidningens layout i ett så kallat 
redigeringsprograun. 

Vartefter tidningens sidor blir klara skrivs dessa 
ut på en laserskrivare. Det är en datorskrivare som 
rent tekniskt liknar en kopieringsmaskin, med den 
skillnaden att "originalet" kommer från datorn på 
elektronisk väg. Bara att skriva ut originalsidorna på 
detta sätt tar drygt två timmar. Dessutom skrivs 
sidorna ut mellan 5 och l O gånger vardera under 
layout -arbetet. Därmed blir den totala utskriftstiden 
mellan l O och 20 timmar. 

Originalsidorna skickas därefter till Förenings­
service på kommunen, en avdelning som sorterar 

under Fritidskontoret Där kopie­
ras tidningen upp i erforderligt 
antal exemplar. Beroende på hur 
mycke� de anställda där har att 
göra tar detta mellan en och tre 
veckor. 

slutligen går någon av oss till 
F ö reningsservice och viker, rygg .. 
häftar och klipper tidningarna. 
Kvar är nu "bara" att stoppa tid­
ningarna i kuvert, adressera och 
posta- något som bara det tar ett 
par timmar i anspråk. 

Om tidningen någon gång är 
sen så hoppas vi att denna bild av 
hur den blir till'gör det lättare att 
förstå. Det är mycket som kan "gå 
fel" innan tidningen ligger i din 
brevlåda. Hittills har största pro­
blemet varit att hinna med. 

000 

o 

VAD SAG DE? 

28 SIDOR SPÄNNANDE LÄSNINGI 
* Efter en total arbetstid på cirka 5 00 timmar är 

tidningen äntligen färdig! 

UFO-NORR NR 6 DECEMBER 1994 1 1  



-< F ortsättning från sid. 4 

av motorerna för att under glidflykt närma sig 
landningsbanan. Detta sker dock oftast väldigt 
nära landningsbanan, inte så här långt bort. 

Det som emellertid talar allra mest emot en 
flygplansrörklaring är flygfarkostens belysnings­
utrustning. Ett vanligt flygplan är rörsett med två så 
kallade strobelights- ett på vardera vingspetsen. 
Dessa blixtrar med ett kraftigt vitt ljus med sekund­
långa intervall. Det är dessa lampor man ser blinka 
när man tittar på ett flygplan från marken. Några 
sådana har varken Vtlmar eller hans fru sett. 

Runt det starka blåvita skenet i mitten syntes 
också fyra kraftiga vita sken av typ strålkastare. Ett 
par av dessa kan möjligen stämma med ett flyg­
plan, nämligen det nedre vänstra och det övre 
högra. Det rörra är helt enkelt i så fall landnings­
strålkastaren och det senare en lampa på stjärtfe­
nan. Men de andra två? Där saknar flygplansteorin 
täckning. 

Om det nu inte var ett flygplan, vad var det i så 
fall? På grund av den avlånga formen tänker man 
gärna på ett luftskepp. Luftskeppsliknande UFO: s 
rörekoromer ibland, och har siktats i våra trakter så 
sent som rör något år sedan (Håknäs, Umeå). Hur 
som helst finns det inga inregistrerade luftskepp i 
våra trakter, och faktiskt inte särskilt många i landet 
över huvud taget. Detta gäller såväl registrerade 
som icke registrerade. Ett luftskepp skulle i vart fall 
rörklara att objektet kunde röra sig ljudlöst. 

Om detta var ett luftskepp rar man nog utgå 
ifrån att det handlade om ett utländskt sådant -
och i så fall kränkte det svenskt luftrum. I ett sådant 
läge är det inte särskilt troligt att de skulle haft alla 
lampor tända. Så det mest troliga är att man helt kan 
utesluta denna teori. 

Sammanfattningsvis kan man säga att det fö­
remål som i februari 198 1 flög över makarna 
Brännströms gård i Brännvattnet hade väldigt lite 
gemensamt med de flygfarkoster som normalt an­
gör våra flygplatser. Förvisso finns drag soin på­
minner om flygplan, men också detaljer som helt 
talar emot teorin. Inte heller en helikopter skulle 
kunna rörklara upplevelsen eftersom en sådanknap­
past kan betraktas som ljudlös. 

slutligen handlar det här fallet om vittnenas 
trovärdighet och om den bedömning man gör av 
deras rörmåga att på ett riktigt sätt beskriva sin 
upplevelse. För mig som haft kontakten med dem 
råder inget tvivel: bättre vittnen tror jag knappast 
finns . Sanningshalten i berättelsen går inte att 
missta sig på. 

Att däremot hitta en förklaring till UFO-feno­
menet är svårare. Efter att ha tittat på det här fallet 
under en längre tid kan jag bara säga att jag inte tror 
att det var något flygplan. Sant är att paret bor nära 
flygplatsen och att flygplanen då och då passerar 
ovanför dem. Men de har sett flygplanen på nära 
håll många gånger och det här var frågan om något 
helt annat. 

Tänk vad som kan dölja sig bakom en liten 
notis i tidningen. Den vanliga journalisten tillåter 
sig eller tillåts inte att utreda sådana här händelser 
ordentligt. Det är verkligen synd. UFO är ettviktigt 
fenomen, och för dem som drabbas är det en 
upplevelse som ger outplånliga intryck. Hur elän­
digt måste det inte kännas för ett vittne att då fä läsa 
hur deras upplevelse nedvärderas till tefatshysteri 
eller misstolkning av flygplan. Som tur är inträf­
fade detta åtminstone inte i detta fall. 

000 
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GRILLAFTON PA 

VITBERGET 
Vid flera tillfållen har föreningen anordnat så kallade observationskvällar. 

Den l :a oktober var det dags igen. Denna gång på Vitberget i Skellefteå. 

TEXT: STEVE SANDSTRÖM l FoTo: MELLE LuNDBERG 

På föreningens program står med jämna mellanrum 
ordet "Observationsafton" eller ibland "Grillkväll" .  F ör 
den som aldrig besökt någon av dessa kan det vara av 
intresse att få ta del av vad som då inträffar. 

Den l :a oktober höll vi den senaste i raden av 
observationskvällar. Oftast har vi hållit till högst uppe 
på Vitberget i Skellefteå, men vid ett tillfålle har vi varit 
uppe vid Rävastugan i Ursviken. Denna gång hade vi 
valt Vitberget eftersom det är närmast och lättillgäng­
ligt även för äldre 
människor. 

Det kanske roli­
gaste med observa­
tionskvällarna är att 
de lockar både gam­
mal och ung. I vår för­
ening har vi en enorm 
spridning på medlem­
marna i åldershän­
seende. Den yngsta 
medlemmen är 10 el­
ler Il år och denäldsta 
någonstans kring 70. 
De flesta är mellan 25 
och 40. Hela ålders­
skalan brukar vara 
representerad runt 
lägerelden vid dessa 
träffar. 

Den l :a  oktober samlades vi som vanligt vid 
parkeringen och företog vandringen upp till toppen. 
Där gjorde vi upp en eld, tände grillarna och satte oss 
och njöt av det mycket fina vädret. 

Medan vi grillade tittade vi på de tindrande stjär­

norna och diskuterade bland annat intressanta UFO-fall 
som inträffat i vår egen bygd. 

Under kvällen fick vi också se en del av de många 
fenomen som ibland ligger bakom UFO-rapporter. Vi 
såg flygplan, många satelliter och även en del färgglada 
fyrverkeripjäser. Jag och Tommy Parviainen såg också 
ett par blixtar mitt på stjärnhimlen som vi inte kunde 
förklara där just då. Förmodligen var det ett flygplan på 
väg till Luleå som vi såg skymten av bakom de dismoln 
som ändå förekom på vissa fläckar på himlen. Fast vem 
skulle tro oss om vi sett något mer spännande? 

Precis som vi brukar så höll vi på så länge som 
någon hade lust att stanna. Sedan gav vi oss av hemåt, 
med nya trevliga minnen och med några nya bekanta. 
Varje gång brukar det nämligen dyka upp någon som 
aldrig tidigare varit med på något föreningsmöte. Och 
det är alltid lika �oligt. Nästa gång kommer väl just du? 
Du är verkligen välkommen! O 
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En ung trebarnsmor i Vännäs utanför Umeå 

gick ut på altanen för att röka. Medan hon 

stod där kom ett ytterst märkligt föremål 

glidande genom luften. Det var stort som 

ett garage, absolut ljudlöst och lyste kraf­

tigt. UFO:t passerade över gården alldeles 

ovanför marken och lämnade efter sig ett 

outplånligt intryck hos kvinnan. 

TEXT: STEVE SANDSTRÖM 

BILD: TECKNAR-OLLE 

REBARNSMAMMAN Eva Fredriksson i Vän­
näs hör till den moderna tidens rökare. Liksom 
många andra har hon av hänsyn till övriga icke­
rökande familjemedlemmar förpassats utomhus 
med sin illaluktande ovana. 

Vid 23 .20-tiden den 9 november i år gick hon ut på altanen 
för att röka en cigarett. Bakgården vetter mot centrum av ett 
större villakvarter och låg i mörker. Bara halvmånen lättade upp 
något med sitt milda sken. Efter en liten stund såg Eva ett ljus en 
bit bortanför tomten, ett ljus som tycktes vara sammansatt av ett 
antal punkter. Det kom från nordväst och rörde sig in sakta mot 
gården. 

Eva stod häpen och såg hur det märkliga, okända föremålet 
gled fram bakom en gran på tomten. Hon kunde inte se säkert om 
det verkligen handlade om ett enda föremål eller om det var ett 
antal små som flög i formation. Ljuspunkterna sken lika starkt 
som kvicksilverlampor, men med ett gulvitt "levande" ljus. 

Ljusfälten gled fram mellan l och l, 5 meter över marken, 
formerade som undersidan av ett strykjärn- spetsigt framtill 
och platt baktill . Det hördes inte minsta lilla ljud från den märkliga 
uppenbarelsen trots att den befann sig så nära som mellan 30 och 
40 meter bort. Eva beskriver hur hon blev som paralyserad. Hon 

har ingen uppfattning alls om hur lång tid hon blev stående på det 
sättet, men gissar att det kan ha handlat om ungefår 2 minuter. 
Under tiden svängde objekten mot söder. 

* Ett mycket märkligt föremål uppenbarade sig för 
en kvinna mitt i Vännäs i början av november i år. 

Kvinnan stod paralyserad i omkring 2 minuter medan 

UFO:t sakta gled förbi. 

1 4  UFO-NORR NR 6 DECEMBER 1994 



•• 
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Eva blev plötsligt osäker. Drömde hon bara? Hon 
kom ut ur sitt förlamade tillstånd och sprang in och 
hämtade sin make, Bertil. 

Maken följde med ut på altanen och kunde följa det 
underliga föremålets glidflykt när det flög bort från 
tomten och sakta, sakta steg uppåt. F öremål et, som var 

•• 

III 
••• 

ungefår lika stort som familjens garage, såg annorlunda 
ut bakifrån än det gjort från sidan. Nu syntes bara ett 
kraftigt ljussken i mitten och tre andra än starkare 

ljuspunkter inuti detta. Detta enligt Bertils beskrivning 
av händelsen. Eva, däremot, upplevde bara ett enda 
kraftigt ljussken i detta läge. • 
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AD SOM HÄNT EFTER den här hän­
delsen är att Eva upplever att hennes 
världsbild förändrats. Hon känner sig 
inte lika trygg som hon gjort tidigare. 
Det otäckaste med upplevelsen, berät­

tar hon, är att hon tidigare alltid känt sig trygg eftersom 
de bor mitt i ett samhälle. Men det här har visat henne 
att saker och ting kan inträffa även om man bor mitt i 
tätbebyggelse. Som en direkt följd av detta har hon 
blivit mörkrädd. 

När Eva ringde upp mig för att berätta om händel­
sen berodde detta dels på att en väninna tyckt att hon 
borde berätta för någon, dels på att hon tidigare den 
dagen hört ett radioprogram om ufo där jag deltog. 
Därefter tog hon mod till sig och ringde, men ville till en 
bötjan inte röja sin identitet. Först sedan jag förklarat 
vår policy kring publiceringen av namn lyckades jag tå 
en ordentlig kontakt etablerad. (Namnen i artikeln är 
fingerade, men personernas riktiga identiteter är kända 
av oss). 

Eva sade osäkert att "jag vet inte om jag törs 
berätta vad jag varit med om, för du tror mig säkert 
inte". Då förklarade jag att jag hört många mycket 
konstiga berättelser och att jag ändå alltid utgår från att 
. det människor berättar för mig i grund och botten 
bygger på en äkta upplevelse av något okänt. 

Evas berättelse känns både levande och äkta. Den 
förstärks dessutom av makens intygande. Bertil är för 
övrigt övertygad om att det de såg var någon typ av 
farkost. Han kan inte begripa vad det annars skulle ha 

varit. 
Men vad var det egentligen som flög över familjen 

Fredrikssons tomt? Först och främst måste man utgå 
från att vittnena talar sanning. Det finns inget som tyder 
på något annat. Dessutom är det knappast troligt att de 
misstagit sig på något vanligt förekommande flygande 
objekt. För vilka flygplan flyger en meter över marken 
och därtill mycket långsamt? 

Det svåraste med den här händelsen är att det 
egentligen inte finns några naturliga fenomen som "pas­
sar in" på den beskrivning som vittnena givit oss. Därför 
måste vi tillåta oss att spekulera. 

En viktig - och hittills obesvarad - fråga är 
huruvida det observerade fenomenet bara utgjordes av 
en fysisk kropp eller om vaije individuell ljuspunkt 
samtidigt också var ett enskilt föremål. Om man för ett 
ögonblick antar att det är det sistnämnda som gäller så 
dyker en intressant parallell upp. 

• UFO: t i Vännäs påminner om andra händelser ... 

I UFO-Norr nummer l berättade vi om gymnasie­
läraren Ulf Andersson som den 28 juni 1 993 fick se sex 

eller sju tillplattade klot flyga i formation genom luften 
ovanför bostaden. Denna händelse inträffade bara ett 
par mil ifrån platsen för den här observationen, ett 
faktum som borde intressera de flesta vänner av UFO­

fenomenet. 
Naturligtvis kan man inte dra några slutsatser av 

två isolerade fall, men det är värt att åtminstone hålla det 
potentiella sambandet i huvudet. Att Vännäs inte heller 
ligger särskilt långt ifrån Råknäs som blev riksbekant 
vid UFO-händelsen 1991  är ytterligare en intressant 
koppling. 

Om det nu observerade UFO-fenomenet i själva 
verket var ett enda objekt så blir kopplingen till Råknäs­
fallet naturligtvis än intressantare eftersom föremålen 
till sin form åtminstone delvis påminner om varandra. 

En markant skillnad mot de andra UFO-fallen är 
att fenomenet i Vännäs var totalt ljudlöst, medan det i 
Kvarnfors surrade och det i Råknäs bullrade på ett 
mycket distinkt sätt. 

En del skulle säkert vilja dra förhastade slutsatser 
av dessa UFO-fall som inträffat så pass nära varandra 
geografiskt och tidsmässigt inom loppet av bara något 
år. Betänk dock att det är helt isolerade händelser utan 
något som helst påvisat samband. 

-- ÖR ATT GE MIN SYN på risken för 
övertolkning av sambandet mellan hän­
delserna vill jag visa följande liknelse: tänk 
dig två punkter på ett papper (fig. 1 ). Du 
vet att dessa punkter är de enda två synliga 

delarna av en större figur. Huruvida de ingår i en rak 
linje, i en cirkel eller i någon annan geometrisk form är 
omöjligt att säga. (fig. 2). Det krävs mer fakta för att 
kunna göra en sådan bedömning. 

Ju fler punkter du rar, desto enklare att se hur det . 
underliggande mönstret verkligen ser ut Det är samma 
sak som med UFO-fall. Låt säga att vi har två UFO­
incidenter som påminner om varandra i ett hänseende, 
till exempel att föremålen liknat varandra utseende­
mässigt. Då antyder detta ett så kallat linjärt förhål­
lande, det vill säga att om det inträffar ytterligare ett fall 
så skulle detta kunna påminna om de båda tidigare. Men 
det kan vara en helt felaktig slutsats. Tänk till exempel 
om den ena händelsen är en bluff, eller en misstolkning? 
Då är automatiskt vaije slutsats genom händelsernas 
likhet felaktig. 

Om man tänker sig att förklaringen till ett specifikt 
UFO-fenomen är att betrakta som ett mångdimensionellt 
samband mellan olika variabler (plats, utseende, bete­
ende, ursprung etc.) så kan man se det så här: att försöka 
dra slutsatser ur två eller tre enskilda fall är som att säga 
att två punkter på ett papper ingår i en kub. Det vore 
alltså orimligt att försöka sig på någon sådan slutsats. 
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Däremot kan man spekulera inom ramen för de 
möjligheter som likheten mellan händelserna medger. I 
vår liknelsemodell kan man om tre punkter som uppen­
barligen ligger på en rät linje åtminstone säga att de inte 
ingår i en cirkel (fig. 3). Ingen cirkel kan skära tre 
punkter som ligger på en och samma linje. 

slutsatsen här är alltså att man inte ska dra allt för 
långtgående slutsatser av ett begränsat faktaunderlag. 
Det är ett påstående som gäller rent generellt. O 

• • 
fig. l 
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fig. 3 
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UFO·SKELLEFTEA 
•• 

EN FORENING SOM 
o •• 

BADE SYNS OCH HORS! 
Föreningen UFO-skellefteå har den senaste tiden förekommit flitigt i 

massmedia. Detta gäller såväl tidningar som radio och TV. 

I Möte med Det okända handlade 
två program under hösten om UFO. 
Det senaste hade ett långt inslag om 
UFO-Sveriges utredning av UFO­
händelser. UFO-Skellefteås Steve 
Sandström berättade om händelsen 
i Holmträsk (se UFO-Norr nr 5).0 

Vår förening presenterades i två ar­
tiklar i VK och VF den l O decem­
ber. Detta sedan Steve Sandström 
invigt UFO-utställningen i Lycksele 
med att hålla ett uppskattat före­
drag. O 

Den xx/x fanns en debattartikel om 
UFO av UFO-Skellefteås ordfö­
rande Steve Sandström publicerad 
på Norra Västerbottens ledarsida. O 

Vid fåltundersökarkursen den för­
sta oktober hade föreningen besök 
av en reporter från riksradions pro­
gram Stormvarning. Programmet 
sändes den l O oktober, och inslaget 
blev en timme långt. O 

UFO-Skellefteås utställning om 
UFO befinner sig just nu på Lycksele 
Skogsmuseum. Där finns den att 
beskåda till och med janurui månads 
utgång. O 

UFO-Skellefteås ordförande Steve 
Sandström har under hösten hållit 
uppskattade föredrag i Lycksele, 
Luleå och Skellefteå. O 

Hjälp UFG-Skellefteå att 
arrangera Riksmötet 1995! 
Som vi har berättat tidigare kom­
mer 1995 års riksmöte att hållas 
i Skellefteå. 

Redan nu vill vi komma i kontakt 
med personer som kan tänka sig 
att hjälpa till med att planera och 
genomföra riksmötet. 

Det finns både små och stora 
uppgifter, och var och en gör inte 
mer än han eller hon vill och har 
tid med. 

Kan du tänka dig att hjälpa till, 
ring 0910/77 68 72 och prata 
med ordföranden. 

I Hemmets Journal nr 3 8/94 presen­
terades "Storuman-fallet" (se UFO­
Norr nr 5) och vår förklaring till 
bilden, en teori som Doris Stenman 
(fotografen) inte tror på. För oss är 
det dock ingen trosfråga: bildbe­
handling och utredning visar att 
"UFO:t" är en kaffekanna. O 

F öreningen UFO-skellefteå har pre­
senterats i en av länets taltidningar 
som går ut till många av länets 
synskade. O 

Ordf Steve Sandström har oftahörts 
i lokal radio denna höst, bland annat 
i samband med invigningen av UFO­
utställningen i Lycksele. O 
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BREV FRÅN UFO·SVERIGES 
• •  

ORDFORANDE CLAS SVAHN 

* UFO-Sveriges ordförande Clas Svahn. 

Till alla berörda 

De senaste två åren har intresset för UFO-Sverige ökat 
lavinartat, framför allt i form av artiklar, radioinslag 
och TV -program. Antalet rapporter om oidentifierade 
föremål har fördubblats och ett par hundra nya prenu­
meranter har upptäckt vår tidskrift UFO-Aktuellt. Bland 
annat. Allt detta har inneburit en oerhörd arbetsbörda 

för många medlemmar, både centralt och i lokal­
grupperna (som ökat från 1 6  till 22 sedan 1 990). 

Det är lätt att känna sig stolt över UFO-Sverige i 
dag och det fantastiska arbete som läggs ned av allt 
fler duktiga och hängivna medarbetare. UFO-Sverige 
växer, inte bara storleksmässigt, utan kanske ännu mer 
när det gäller kvaliteten på det vi gör. Vi har helt enkelt 
blivit duktigare. Organisationen är i dag en faktor att 
räkna med, en Riksorganisation i ordets verkliga be­

märkelse dit massmedia och vanliga intresserade vän­
der sig för att få hjälp och information. F ör att svara 
upp mot denna enorma efterfrågan är det många av er 
som stundtals gör UFO-intresset - detta oavlönade, 

ideella slit - till ert andra arbete. Jag vet inte hur or­
ganisationen skulle klara sig utan alla er duktiga män­
niskor. Jo, förresten, det vet jag. Den skulle förbli en 
papperstiger som då och då låtsasryter på tidningarnas 
fria ord-sidor och vars fasad bestod av ett flott namn 
utan bakre uppbackning. Ett skal utan innehåll, en or­
ganisation utan ryggrad. 

I dag är UFO-Sverige en stabil organisation som 
inte står och faller med några få personer. Vi följer inte 
trenderna utan stakar ut vår egen väg. Detta ger oss en 
position som kräver ansvar och eftertanke, sans och 
vett. Och det känns ·skönt att veta att det är just dessa 
honnörsord som genomsyrar verksamheten på alla plan. 

När jag tog över ordförandeskapet för fyra år se­
dan fanns det säkert de som undrade hur det skulle gå. 
Fanns det verkligen utrymme för en mer vetenskapsin­
riktad och kunskapsbaserad ufologi på en marknad som 
inte kunde skilja på tefat och UFO. Att det skulle bli en 
reaktion räknade jag med. Första året tappade UFO­
Aktuellt kanske 1 00 prenumeranter. Vår nya linje an­
sågs för hård. Det var fel, eller åtminstone riskabelt, 
att kalla en lögnare för en lögnare och att publicera 
uppklarade fall istället för säljande (men inte alltid så 
välundersökta) närkontakter varnade några från kulis­
serna. Men tiden har gett oss rätt. I dag ökar upplagan 
och vi har för länge sedan vänt uppåt igen. Det är våra 

åsikter och kunskaper som efterfrågas och massme­
dias hållning har sakta svängt från milt överseende till 
likvärdig samtalspartner. 

På alla fronter har UFO-Sverige gått framåt. Vi 

kan i dag stolt visa upp ett av världens främsta UFO­
arkiv, en tidskrift som söker sin like på den internatio­
nella marknaden, en organisation så aktiv att den näs­
tan svämmar över bräddarna. Men framför allt: initia­
tivkraft och vilja från enskilda personer. 

När jag ser denna enorma aktivitet, denna oer­
hörda energi och framåtanda då kan jag inte annat än 
känna mig stolt att få vara er ordförande. Tack för för­
troendet och tack för ert fantastiska arbete. Det finns 
all anledning att se framtiden an med tillförsikt. 

Clas Svahn 
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FOREN INGS· 
•• 

UTSTALLN I GEN 

l BRINKEN 
Under midsommarhelgen höll fåreningen UFO-skel­

lefteå en utställning i stadshuset Brinken. Utställ­

ningen blev mycket uppskattad och besöktes av 

omkring 3 . 000 personer. 

TEXT & FoTo: STEVE SANDSTRÖM 

I börj an av året började vi på ett förenings- återigen stå i vårt eget stadshus i samband 
möte diskutera huruvida vi inte borde ställa med firandet av Skellefteå stads 1 50-års-

j ubileum. samman en utställning om UFO-fenome­
net. Dessa tankar tog efterhand form, och 
det som inledningsvis var tänkt som några 
målade spånpla�or med informationsmate­
rial utvecklades till en mycket sofistikerad 
utställning. 

N i som inte sett utställningen ännu, missa 
den inte då. Vi ska försöka återkomma med 
närmare information om utställningsdatum 
i nästa nummer av UFO-Norr. 

Under hela våren arbetade ett tiotal med-
* * * * *  

lemmar med färdigställandet av de tio Föreningen vill vi passa på att rikta ett stort 
utställningsskärmama, men det var först TACK till följande personer som hj älpte till 
under den sista hektiska veckan före mid- att göra utställningen till en succe : 
sommar som de blev klara. 

Daniel Berg 
Under december och januari står utställ- Anna Boström 
ningen på Skogsmuseet i Lycksele. Däref- Robert Eckhardt 
ter ska den lånas ut till nystartade Umeå Melle Lundberg 
UFO-förening under en ännu ej bestämd Steve Sandström 
tid.  I mars ska utställningen mest troligt Cecilia Zellman 

Anders Boström 
Nicklas Degerman 
Susanne Fahlman 
Tommy Parviainen 
Esbj öm Stenlund 
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UTLAN I NGSHORNAN 

Bo.kserien Galax-Äventyr i framtiden: 
O 3. Agent i rymden av Eric Frank Russeli 
O 5. Striden om framtiden av Keith Laumer 
O 8. Gal/aghers glaciär av W alt & Leigh Richmond 

Bokserien Kosmos: 
O 4. Invasion utifrån av Hans Kneifel 
O 5. Mardrömmen från urtiden av John Lymington 
O 6. Läget noll av Daniel F. Galouye 
O 7. Jorden i fara av Hans Kneifel 
O 16. Nödlarm från rymden av Hans Kneifel 
O 17. Framtid i skräck av Marvin Karlins & Lewis M. 

Andrews 
O 18. Tvekamp i kosmos av diverse 
o 19. Fångade i djupet av James White 
O 21. Jorden hotad! av Hans Kneifel 
O 22. SOS från rymden av James White 
O 23. Nödlandning på Mars av Rex Gordon 
O 24. Kosmisk spegel av John Brunner 
O 25. Kratos - skräckens planet av Richard A very 
O 26. Hotetfrånframtiden av Vargo Statten 

Bokserien Jaktrymdskepp X12 
av Olof Möller: 
O 9. Kosmos brinner 
O 12. Fjärde dimensionen 
O 14. Robotmordet 
O 17. Gemini 
O 18. Planettribunalen 
O 20. Skräckfärd i rymden 
O 21. Rymdens vikingar 
O 22. K vinnoplaneten Q 
O 24. Mikro-Universums gåta 
O 25. Planeten Drabos 
O 26. Ater till Jorden 
O 28. Snabbare än ljuset 
O 29. Astronaut FZ 

Bokserien Nova: 
O 6. Nattens planet av Poul Anderson: 
Den förlorade kolonin dolde en hemlighet - som 
kunde betyda liv eller död. 
O 7. Bortom jorden av Robert A. Heinlein: 
I den nära framtiden är rymden människans hem - och 
det största av alla äventyr! 
O 9. Budskap från stjärnorna av Clifford D. Simak: 
En stjärnfarare återvänder till en öde jord - med ett 
budskap som kan förändra framtiden. 
O 10. Rymdens erövrare av Poul Anderson: 
I den skoningslösa kampen om stjärnorna blev det 
Flandry som tvingades möta mänsklighetens farligaste 
fiende! 
O 12. Pestskeppet av Andre Norton: 
Deras skepp hade klassificerats som smittobärare -
och skulle förstöras till va.Ije pris! 
O 14. De yttersta världarna av Frederik P o hl & Jack 
Williamson: 
F ör den förslavade mänskligheten fanns en sista chans 
till frihet - på de yttersta världarna! 
O 15. Tidsjakten av Wilson Tucker: 
Det började som ett rutinuppdrag till det förflutna -
men det blev till en skoningslös kamp för att överleva! 
O 17. Galaktisk odysse av Keith La u mer: 
Hans färd bar över tusentals ljusår, från stjärna till 
stjärna, från äventyr till äventyr, på väg mot undergång 
- eller ett evigt äventyr bland miljarder främmande 
solar! 
O 20. Högt spel i rymden av Charles V. De Vet & 

Katherine MacLean: 
Han var den terranska federationens enda hopp -
ensam på en fientlig värld, dömd till döden! 
O 22. Tschai, äventyrens planet l: Chaschernas stad 

av Jack Vance: 
Han var skeppsbruten på en okänd värld - full av 
mysterier, äventyr och livsfara ! 
O 24. Tschai, äventyrens planet 2: Wankhernas tjä­

nare av Jack Vance: 
Hans väg tillbaka till mänskligheten låg genom den 
främmande världens mest livsfarliga vildmarker! 
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D 25. Mutant av Henry Kuttner: 
De var en ny mänsklighet - med förmågan att läsa 
tankar. Kanske var de människans hopp. Om de lycka­
des överleva de "normala" människornas hat . . .  
D 26. Tschai, äventyrens planet 3: Dirdirerna av 
Jack Vance: 
På väg över den främmande världen möter den sk�pps­
brutne Adam Reith en ny fara- dirdirerna, främmande 
varelser som dyrkar jakt. Människojakt . . .  
D 27. Odödlighetens sång av Sharon W ebb: 
Mänskligheten hade löst odödlighetens gåta - och nu 
stod de evigt unga människorna inför ett nytt hot om 
utplåning, värre än döden . . .  
D 28. Mot stjärnorna 3: Stjärnvärlden av Harry 
Harrison: · 

Inför den sista kraftmätningen med diktaturen är det 
mänsklighetens framtid - och existens - som står på 
spel ! 
D 29. Tschai, äventyrens planet 4: Pnumerna av 
Jack Vance: 
Hos Pnumerna kunde Adam Reith lösa den främmande 
världens gåta, och undkomma hem till jorden- om han 
lyckades hindra dem från att göra honom till ett musei­
föremål . . .  
D 30. Förvandlingarnas värld av Samuel R. Delany: 
I en avlägsen framtid kolliderar universum med andra 
universa och böljar förändras . . .  
D 31. Du är ensam av Fritz Leiber: 
Carr Mackay är omgiven av fiender. Alla bevakar 
honom. Alla saboterar för honom. Men är världen 
verkligen sådan han uppfattar den? 
D 32. Facke/ryttarna av Norman Spinrad: 
Jorden är död, och spillror av mänskligheten fårdas 
genom Vintergatan, på väg mot en okänd ny jord att 
kolonisera. 

D Nova Science Fiction nr 3/85 : noveller av bland 
andra Poul Anderson och James White. 

Anderson, Poul 
D Vindarnas folk (Kindbergs Förlag, 1979) 
På den avlägsna världen Avalon lever några mänskliga 
kolonister i fred med de infödda ythrierna. Men det 
expanderande jordiska imperiet förbereder en attack 
för att inlemma Avalon i sitt välde. Vilken sida ska 
Avalons mänskliga invånare stödja: sin världs - eller 
sitt släktes? 

Dyer, Wayne W. 
D Sikta mot stjärnorna (Forum, 1994) 

Psykologen Dyer hjälper dig bland annat att lita till dina 
inre signaler, finna en mening med livet och att bli en 
ständig vinnare. 

Foster, Alan Dean 
D Rymdstation JUP !TER (Y/ ahlströms, 1 98 1) 
Gruvarbetet på Jupiters måne lo är mycket slitsamt. 
Plötsligt inträffar en rad mystiska dödsfall. Snart visar 
det sig att mardrömmen bara har böljat . . .  

Heinlein, Robert A. 
D Sjätte kolonnen (Kindbergs Förlag, 1979) 
Förenta staterna är slaget i spillror. Invasionsstyrkornas 
framgångar har varit totala. Den västerländska kulturen 
böljar målmedvetet krossas. Men en liten grupp mot­
ståndsmän ger inte upp. De inleder den långa marschen 
mot det avlägsna målet - att återupprätta ett fritt land. 

Levin, Ira 
O En vacker dag (y.lahlström & Widstrand, 1978) 
Samhället utan aggressioner, svält och andra bekym­
mer har skapats och styrs av en dator. Men några 
rebeller drömmer om den "omöjliga" kuppen - att fly 
från det perfekta samhället, men för att lyckas måste de 
krossa datorns makt . . .  

Roddenberry, Gene 
O Star Trek (Askild & Kärnekull, 1980) 
Rymdskeppet Enterprise historiska 5-årsuppdrag är 
slut. Kirk, Spock, McCoy, Scotty . . .  hela besättningen 
är skingrad och har bötjat nya liv med nya arbeten. Men 
en dag när jorden och människorna plötsligt hotas av en 
otrolig, destruktiv makt förs de samman igen på det 
renoverade U. S. S .  Enterprise. Mänsklighetens största 
äventyr har böljat . . .  Baserad på den första Star Trek­
filmen och skriven av TV -seriens skapare. 

Semitjov, Eugen 
O De otroliga tefaten (Askild & Kärnekull, 1 982) 
Sker det något runt vår planet som vi inte vet om- eller 
vägrar att fatta? Utforskas jorden av främmande rymd­
skepp? Döljer regeringar och militärstaber sanning­
en? Eller är alltsammans bara fantasier? 

Strieber, Whitley & Kunetka, James 
D K-Dagen (Bra Böcker, 1 986) 
Amerikas "Stjärnornas Krig"-system är under upp­
byggnad. Sovjet känner att maktbalansen är hotad och 
skjuter ner en amerikansk rymdfärja. Katastrofen är ett 
faktum . . .  
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ROSWEIJ. : UFO I EXXET : SENSATIONEIJ.T FYND 
Enligt tidningen Ny Teknik biter inte en : Expressens bilaga, Exxet, hade den 13 : Australiska forskare har funnit livs 
dementi på "de tefatstroende". I num- : oktober sju sidor om UFO. Innehållet : levande exemplar av träd som man 

mer 47/94 säger man att USAF återi- : var blandat i kvalitet. Inför publice- : tidigare trott dog ut för 150 miljoner år 
gen romekat att en rymdfarkost skulle : ringen intervjuades UFO-Skellefteås : sedan. 39 förhistoriska tallar hittades i 
ha kraschat i Roswell. Den nya offent- : ordförande om "UFO-bilden" från Stor- : en nationalpark bara 20 mil från Syd­
liga förklaringen är att en topphemlig : urnan och hur det gick till att förklara : ney. Fyndet är sensationellt, och visar 
forskningsballong kraschat. Den var : den (se UFO-Norrnr 5), menhändelsen : attvi ännu inte·vet allt omvår planet. Q 
konstruerad ror att fånga upp ljudvågor : omnämndes aldrig eftersom man inte . -från sovjetiska kärnvapenprov. Kan- : erhöll fotografens tillstånd att publi- : UFO-FORENING BILDAD 
ske det. Men varror berätta detta och : cera bilden. Q : En ny UFO-förening bildades i Umeå 
ändå behålla hemligstämpeln? Q : lördagen den l O december. Q 
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OFO-Skczllczftczå i nformerar 

•• •• 

KOP FORENINGENs LYXIGA PENNA! 

: Nu kan du köpa vår lyxiga föreningspenna Så här beställer du: sätt in 1 5  kronor på pg 

: för endast 1 5  kronor inklusive porto. Denna 45 60 26 - 4. Märk talongen "Förenings­
: ballografpenna, med trycket "UFO-Skellef- pennan" . Glöminte att skriva namn och adress. 

: teå", har en utbytbar patron. Ute i handeln Erbjudandet gäller endast så långt det begrän­
: kostar en motsvarande penna ca 40 kronor. sade lagret räcker. O 
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DAGS ATT FORNYA 

DITT MEDLEMSKAP! 

ETT SP 

FÖR ENDAST 150:- FÅR DU ALLT DETTA: 

e 4 nummer av UFO-Norr, där alla intressanta UFO­
fall i Västerbotten redovisas. 

e Minst ett temanummer av UFO-Norr. 

e En katalog över alla böcker, tidningar mm som du 
som medlem gratis tär låna ur föreningsbiblioteket l 

e Ett fint medlemskort för 1 995. 

e Dessutom tär du delta i allaroligaföreningsaktiviteter 
under året. Det blirfilmkvällar, grillaftnar och mycket 
annat roligt ! Missa inte detta! Använd bifogat inbe­
talningskort och betala din medlemsavgift snarast ! ! 

T EXTRA T 
Betala medlemsavgiften för 1 995 före den 15 januari 
så tär du en mycket fin present: En fin almanacka för 
1995 illustrerad med UFO-konstverk av Tecknar -Olle. 
Inbetalningsdatum gäller. Almanackan är i A4-format. 

F ör den som vill köpa en almanacka senare kostar den 

25 :- inklusive porto. Samma summa gäller för den som 
vill köpa extraexemplar. Fin present! 
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VÄRVA EN  M EDLEM !  
F I N PREM I E  OCH 

V I NSTCHANS TI LL D I G! 
Vär fören ing bl ir a l lt större. Detta g läder oss oerhört, eftersom det visar att intresset 
för U FO-fenomenet ä r  stort och att vi verkl igen behövs. Men värt m�U mäste vara att 
a l la som är intresserade ocksä ska vara medlemmar i föreningen. Dä rför kör vi nu igäng 
en vä rvning ska mpanj. Al la som värvar minst en medlem fä r en exklusiv Ba llagraf-penna 
med föreningens rekla mtryck. Dessutom deltar a l la  värvare i utlottn ingen av ett 
inramat ori�inal-kon6tverk med UFO-motiv av T ecknar-OIIe. Vä rvningen ska ha skett 
senast den 31/3 -95 för att du ska delta i utlottningen . Detta erbjuda nde gäl ler 
endast med lemmar. 

Sä gör du:  När d u  övertygat nägon om att bl i  medlem, ringer du ti l l  oss pä telefon 
0910/77 68 72 och meddelar detta sa mt den värvades namn och adress. D ä skicka r 
vi ett inbeta l n ing skort ti l l  vederbörande, och när den ne beta lat erh�l ler du pennan.  
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l NÄSTA NUMMER AV 

OFO-"ORR 
o UFO-fall i Viihelmina 

o UFO-teorier, del 5 

o Vårens program 

o och mycket mer! 
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